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COMMENTO SCHEDA DI MONITORAGGIO ANNUALE (SMA) FT

Il Gruppo del Riesame del CdS, si riunisce in data 19 dicembre 2017 per analizzare gli indicatori di monitoraggio annuale riferiti a 1/07/2017.
Sono presenti all’incontro il Presidente del CdL prof. Carlo Cisari, i docenti dott. Marco Invernizzi e dott.sa Ersilia Di Concilio, gli studenti Alessia Marelli, Fabio Migliorini e Massimo Sinatra.

In conclusione l’analisi degli indicatori fornisce informazioni soddisfacenti riguardo il triennio. Rilevanti sono i CFU conseguiti al primo anno, grazie anche all’integrazione dei docenti delle varie discipline dei corsi di insegnamento, ed i CFU conseguiti in e da università europee con le quali sono stati stipulati degli accordi di mobilità rientranti nel progetto Erasmus.
La maggioranza degli studenti termina il percorso di studi in tempi regolari conseguendo la il titolo nella sessione di laurea autunnale. Gli abbandoni risultano quasi nulli e limitati al primo anno di corso.

La quota di docenza erogata dal personale di ruolo a tempo indeterminato segna un aumento regolare nel corso del triennio, migliorando progressivamente in confronto all'area e al dato nazionale (iC19) ma per iC05 il rapporto docenti/studenti è superiore rispetto ai dati dell’area geografica e nazionale, probabilmente a causa dello svolgimento di alcuni corsi in teledidattica tra le varie sedi formative.

Il CdS punta su un miglioramento della qualità complessiva del percorso degli studi confrontandosi con altre realtà sociali e produttive aderendo a progetti di miglioramento (Teco) e pianificando attività di implementazione della qualità complessiva, al fine di rendere il CdS corrispondente alle esigenze formative e lavorative attuali, offrendo allo studente assistenza nel percorso nelle attività teoriche e cliniche.
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